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京都光華女子大学 女性キャリア開発研究センター           2021 年 10 月 1 日 

 

卒業後のキャリアに関するアンケート調査結果（卒業後 20 年前後） 

 

調査対象 卒業後 18 年～26 年（1994 年 3 月卒～2002 年 3 月卒）の本学卒業生 

調査期間 2020 年 7 月 1 日～2020 年 8 月 31 日 

調査方法 郵送による配布・回収 

回収状況 

 

 

 

 

 

 

就業形態（その他）：会社経営、フリーランス、会社役員、嘱託職員 など 

発送数 有効回収数 有効回収率 
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（1）能力を発揮できる仕事である

（2）責任ある仕事ができる

（3）ポジションに比べて責任が重い

（4）仕事内容は能力や希望に合っている

（5）仕事にやりがいを感じている

（6）所属部署でのジョブローテーションは適切である

（7）残業の量は適切である

（8）業績評価は適切である

（9）昇進・昇格は適切である

（10）給与（諸手当を含む）に納得感がある

（11）定時退出するのに気を遣う

（12）有給休暇をとるのに気を遣う

（13）ストレスが多い

（14）上司とのコミュニケーションは円滑である

（15）部下や同僚とのコミュニケーションは円滑である

（16）仕事の相談ができる人がいる

（17）人間関係に悩みはない

（18）無理をしていないか気遣ってもらえる

（19）仕事のフォロー体制や交代要員に不安はない

（20）働き方の参考となる年長者がいる

（21）福利厚生に満足している

（22）育児休業をとりやすい環境である

（23）介護休業をとりやすい環境である

（24）全体的に働きやすい職場である

現在のあなたの仕事について(n=182)

そう思う どちらかというとそう思う どちらかというとそう思わない そう思わない わからない 無回答



3 

 

 

最初の勤務先で必要とされたスキル（その他）：変化に対応する力、体力、交渉力、計算力など 

大学で身につけたスキル（その他）：楽しむ力、観察力など 

大学で身につけることができなかった外国語：中国語、スペイン語 

大学で身につけることができなかったスキルで重要だと思うもの（その他）：簿記、手話、 

持続力、ＩＴスキル、キャリアプランニング力 
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専門知識

パソコンのスキル

英語のスキル

英語以外の外国語

コミュニケーション能力

プレゼンテーション能力

マネジメント能力

リーダーシップ能力

協調性

主体性（物事に進んで取り組む力）

実行力

課題発見力

計画力

創造力

柔軟性

情況把握力

ストレスをコントロールする力

その他

必要とされたスキル、大学で身につけたスキル、身につかなかったスキルの比較

Q7）能力やスキル最初の勤務先で必要とされた（5つまで） Q8）能力やスキル大学時代に身につけた（5つまで）

Q9）能力やスキル大学時代に身につけることができなかった
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その他（語学）：英語、ビジネス英語（電話やメール）、中国語 

その他（コンピューター講座）：経理ソフト、C A D、ワード、エクセル、パワーポイント、 

プログラミング など 

その他：簿記など、趣味の講座、資格取得のための短期講座 

 

0 20 40 60 80 100 120 140 160

リカレント教育（資格取得・更新など）の充実
専門職のためのスキルアップ講座・免許更新講座

女性の就業に関する講座

リーダーシップやマネジメントに関する講座
ワークライフバランスに関する講座

人生や生き方に関する講座・悩みの相談
子育てに関する講座・悩みの相談

介護に関する講座・悩みの相談
語学の講座

コンピュータの講座

授業の聴講・単位取得
仕事のあっせん・キャリアカウンセリング

保育施設の設置
卒業生同士のネットワークづくり

大学教員とのつながり

ホームカミングデーの充実
大学施設の利用

その他

必要だと思う卒業生支援(n=224)
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利用したい卒業生支援＿上位５つ

積極的に利用したい 内容・費用によっては利用したい 今は利用するつもりはない

今も将来も利用するつもりはない わからない その他

無回答
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2020 年度 卒業後のキャリアに関するヒアリング調査結果（卒業後 20 年前後） 

 

調査対象 卒業後 18 年～26 年（1994 年 3 月卒～2002 年 3 月卒）の本学卒業生 

調査期間 2021 年１月 30 日～2021 年 4 月 3 日 

調査方法 2020 年度アンケート調査回答者へのヒアリング調査（対面・オンライン） 

対象者の属性 年齢：42 歳～47 歳   卒業年：1994 年～2000 年 

職種：専門職９名（管理職 3 名を含む），事務職１名 

 

女性キャリア開発研究センターでは、2017 年度に「卒業後５年未満」の卒業生 15 名、

2019 年度には「卒業後 10 年前後」の卒業生 12 名、そして 2020 年度に「卒業後 20 年前

後」の卒業生 10 名に対して、キャリアに関するヒアリング調査を行い、先行して実施した

アンケート調査を補完するデータを収集しました。 

 

ヒアリング調査対象者 

 職種 就業形態 業種 転職経験 学部 

A 専門職 正規 教育・学習支援業 有 文学部（英文） 

B 専門職 正規 教育・学習支援業 有 文学部（日文） 

C 専門職 正規 教育・学習支援業 有 短大（生活） 

D 専門職 正規 医療・福祉 有 短大（生活） 

E 専門職 非正規 教育・学習支援業 有 文学部（日文） 

F 専門職 非正規 公務 有 短大（生活） 

G 専門職／管理職 正規 医療・福祉 有 文学部（人関） 

H 専門職／管理職 正規 医療・福祉 有 文学部（日文） 

I 専門職／管理職 正規 貿易業 有 文学部（英文） 

J 事務職 正規 製造業・卸売業 無 短大（生活） 

 

本学は専門職養成（医療・福祉、栄養士、教員）の教育課程が多いため、「専門・技術的

な仕事」に従事する割合が高い傾向にあります（「卒業後 5 年未満」44％）が、「卒業後 10

年前後」では 31％、「卒業後 20 年前後」では 24％に減少し、代わりに「事務系の仕事」

が増加します。本学が専門職養成の学科を拡大しているためと考えられますが、一方で、非

専門職系の学科を卒業しても、その後に資格を取得し「医療・福祉」の専門職として就業す

るケースが 10 例中 3 例もありました。 

アンケート調査によれば、転職によって現在の仕事を得た人の割合は、当然のことながら

年齢が上がるほど増加しており（卒業後「５年未満」3 割、「10 年前後」7 割、「20 年前

後」8 割）、今回のヒアリング調査でも転職経験のない人は１人しかいませんでした。また、

経営者や管理職も 3 例みられ、マネジメント世代のための支援プログラムが求められてい

ることもわかりました。 


